

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Лыковой Татьяны Анатольевны

«Динамика социально-психологических особенностей студентов в процессе освоения актерской профессии», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – Социальная психология (психологические науки)

Диссертационная работа Лыковой Т.А. посвящена теме изменений социально-психологических особенностей студентов-актеров в процессе профессионального становления. Изучение данного вопроса позволяет уточнить и дополнить имеющиеся в социальной и возрастной психологии знания относительно ранней профессионализации, особенностей обучения в творческих коллективах и внутригруппового взаимодействия, что определяет актуальность представленной работы.

Как можно заключить из автореферата, при анализе теоретических основ рассматриваемой темы автор достаточно тщательно изучил соответствующие литературные источники, что позволило четко сформулировать гипотезы диссертационного исследования и подобрать адекватные методы для их подтверждения. В эмпирической части работы обращает на себя особое внимание объем используемой выборки абитуриентов и студентов театрального колледжа, а также проведение сравнительного анализа полученных данных с результатами контрольной группы.

В исследовании рассматривается динамика социально-психологических особенностей студентов-актеров на разных этапах обучения в театральном колледже и делается вывод о том, что основные изменения в данной сфере происходят в течение первого года обучения. При этом отмечаются основные тенденции, связанные с последовательным снижением экстравертированных установок личности и одновременным ростом общей тревожности. Данный результат представляется весьма интересным с точки зрения понимания особенностей ранней профессионализации в творческой сфере и позволяет обратить внимание на наличие специфического педагогического воздействия на начальном этапе получения среднего профессионального образования.

Полученные в исследовании результаты имеют очевидную практическую значимость. Они могут быть использованы педагогами системы дополнительного образования и специалистами в области педагогики художественного воспитания, культурологии и психологии.

Основные результаты диссертационного исследования Лыковой Т.А. изложены в 16 публикациях, в том числе в журналах, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК РФ для публикации основных результатов диссертационных исследований. Замечаний по тексту автореферата нет.

Работа представляет собой самостоятельное завершённое научное исследование, отличается новизной, теоретической и практической значимостью для современной психологической науки. Автореферат написан профессиональным научным языком, имеет продуманную структуру, выводы и положения, выносимые на защиту, сформулированы достаточно четко.

На основании изложенного считаю, что автореферат диссертационной работы Лыковой Татьяны Анатольевны, выполненной по специальности 19.00.05 – Социальная психология, полностью отвечает требованиям ВАК РФ, а автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук.

Кандидат психологических наук, доцент кафедры
дошкольного и начального образования
Института психологии и образования КФУ
420008 г.Казань, ул. Кремлевская, 18.
tsharaj@yandex.ru

Татьяна Петровна Шарай

Т.А. Лыкова

